では考定基层

长顺

产销两旺群众增收底气足



村民管护西红柿



村民将黄瓜称重装箱

本报讯(长顺县融媒体中心 黄静 刘坐宾)近日,位于长顺县长寨街道永增村的贵州谷之润科技有限公司蔬菜种植基地一片忙碌的景象,在西红柿种植区域,工人们正熟练地进行管护工作,精心呵护西红柿茁壮成

长。在黄瓜种植区,鲜嫩翠绿的黄瓜挂满枝蔓,工人们忙着采摘、装箱、搬运 生车

"以前农闲时只能在家待着,现在 来基地干活,一天能挣100元钱,日子 越过越有奔头。"务工村民侯金香开心 地说,这份踏实的幸福感,源于长顺县 对农业产业的精准布局,更离不开龙头 企业的带动作用。

2024年,长寨街道聚焦农业产业化 发展,针对闲置土地盘活、职业农民培 育、职业增收、市场销售等关键环节, 选优引进贵州谷之润科技有限公司等龙 头企业到永增村、种获村,种植辣椒 2000余亩、黄瓜 200余亩、西红柿 300 余亩,每天带动周边村及移民安置社区 群众近 100人增收,培育职业农民 30人 以上。

福泉凤山東大学、神学





本报讯 (福泉市融媒体中心 尹修啟 龙文芳) 秋风送爽,硕果盈枝。连日来,福泉市凤山镇葛洞村漫山遍野的刺梨树上挂满了金黄的果实,村民正热火朝天地忙着采摘、搬运、装车,一派喜人的丰收景象。

"今年我种的刺梨大丰收, 20多亩刺梨亩产能达到1500公 斤,大约有7万元的收益。"走 进葛洞村刺梨种植基地,种植 大户杨昌瑾一边带着工人们穿 梭在果树间一边高兴地说,随 着一袋袋刺梨装满,一份实实 在在的收益也稳稳装进了他的 腰包。

据了解,葛洞村刺梨迎来 丰收景象,离不开村里对产业 的精心培育。在种植刺梨初 期,村"两委"带领村民多次 考察学习,选定优质刺梨品种 "桂龙五号",通过"村民自 愿、集体规划"的方式,逐步 扩大种植面积,如今700余亩 的刺梨种植已成规模,刺梨成了村民眼中的致富"金果"。

为确保 2025 年刺梨鲜果收购工作有序推进,葛洞村与贵州山珍冠生态农业发展有限公司建立合作关系,由该公司对葛洞村的刺梨进行保底收购,这些新鲜收购的刺梨将在12小时内通过专用运输车辆运到加工厂,加工成刺梨原液、刺梨饮料、刺梨果脯等产品,销往全国各地。

绿博黔南 康养之州

平塘

游客乐享山水觅清凉

本报讯 (平塘县融媒体中心李孙艳)连日来,平塘县甲茶景区吸引了不少游客前来寻觅清凉,他们徜徉在山水之间,或溯溪戏水、或漫步林间,尽情享受难得的惬意时光。

蔚蓝的天空下,甲茶景区碧波拥翠,竹涛阵阵。在温婉秀美的瀑布下,游客们或嬉戏打闹,或踏着清冽透亮的溪水与秀丽的瀑布合影留念,尽情享受清凉时光。

"简直是人间天堂,太爽了,借这个机会也就带朋友过来玩一下,他们的感受就是晚上还要盖上被子,不然的话就很冷,他说我们这里太舒服

了,太凉爽了。"贵阳游客潘文燕带着省外朋友来甲茶景区溯溪游玩,清澈的溪水、凉爽宜人的天气让他们赞不绝口。

依托清澈的水质与秀美的自然环境,甲茶景区让游客饱览山水风光的同时,更匠心独具地打造了多片亲水体验区,孩子们在水中嬉戏打闹,大人们肆意濯足纳凉,欢声笑语不绝于

"浅滩这边水比较浅,带小孩子 来这边玩也比较安全,孩子在亲水区 玩我们非常放心。"游客刘举会一边 与孩子嬉戏一边说。



我州开展全国科普月集中宣传活动

突出科普知识融入群众日常生活



本报讯 (张加鸿 记者 张琴) 9月9日,我州在都匀市人民广场组织开展以"科技改变生活、创新赢得未来"为主题的首个全国科普月集中宣传活动,积极营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚社会氛围,推动科普知识融入群众日常生活。

本次活动由州及都匀市科协牵头组织,州、市两级40余个相关部门积极参与,围绕卫生健康、人工智能、防灾减灾、农业技术、生态环保、森林防火、禁毒等与人民群众生活密切相关的领域,通过设立咨询台、摆放科普展板、发放宣传资料、现场讲解、实物展示、互动体验等多种形式,为市民带来了一场丰富多彩的科普盛宴,积极回应人民群众高质量的科普需求。

现场各展台前吸引大量市民驻足咨询,州医院、州中医 医院等医疗卫生机构的专家们耐心提供健康咨询和免费测血 压等服务,黔南医专师生为群众普及急救知识,州农科院专 家向农民朋友讲解先进种植养殖技术,工作人员与志愿者热 情地向过往群众发放各类科普宣传手册、读本、折页等,接 受群众现场咨询1500余人次。

据介绍,此次科普集中宣传活动是贯彻落实《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》的有力举措,是弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法和提升全民科学素质的有效路径。州科协还将牵头举办全民科学素质大赛、科技志愿服务、大篷车边远乡村科普行等活动,各县(市)也将持续开展系列联合行动,将科学知识科学理念更广泛、更深入地传播到基层,为助力黔南高质量发展夯实科学基础。

本八地(2)曲到金层, 73切/ 图为集中宣传活动现场。

黔南幼专

紧扣"双高"建设助力产教融合高质量发展

本报讯 (鲍伟 记者 朱丽) 9月10日,黔南民族幼儿师范高等专科学校举行教师节表彰大会,回顾教育事业取得的丰硕成果,展望学校发展的美好未来。对2024至2025学年度先进个人和先进集体、2025年"光荣执教30年"教师、2024至2025学年已光荣退休的教师和在2025年世界职业院校技能大赛中表现优异的指导教师和集体进行表彰。

据了解,黔南幼专以"双高"建设为主线,紧扣"办学能力高水平、产教融合高质量"核心目标,不断擦亮"红烛映初心·青锋见行动"党建品牌,将师资队伍建设摆在突出位置,培养出一大批信念坚定、业务精湛、甘于奉献的优秀教师典型,推动多项事业实现跨越式发展。该校4名学子在2025年世界职业教育技能大赛总决赛教育与体育赛道斩获金奖,实现该校职业技能大赛国赛金奖"零的突破"。这一荣誉的背后,是学校持续深化教育教学改革的不懈努力,成功迈入省级"双高"建设行列,构建起"1+1+N"产教融合新格局,不仅为地方发展注入强劲的"幼专力量",更为学生搭建起多元实践平台和广阔就业通道。一系列标志性成果,标志着该校办学水平和综合实力迈上了新台阶,展现出职业教育的蓬勃生机与无限潜力。

下一步,黔南幼专将持续锚定"双高"建设目标,全面深化教育教学改革,优化职业教育资源布局,精准对接地方发展需求,打造育人特色、提升办学内涵,积极开拓国际化办学新路径,完善教师发展体系,全方位提升人才培养质量与综合实力,努力为推动职业教育现代化和地方经济社会高质量发展注入新动能、展现新作为。

三都

鼠害绿色防控示范成效明显



本报讯(艾祯仙)近日,三都自治县农业农村局鼠害防治团队成员走进周覃镇高丰村鼠害绿色防控示范基地,开展2025年"粮食作物鼠害绿色防控技术集成示范"玉米测产验收,通过临田测产,示范区平均亩产537.5公斤,较对照区461.7公斤增产16.4%,示范效果明显。

据了解,该团队持续开展鼠害绿色防控技术宣传培训,增强群众鼠害防控意识,辐射带动更多群众投入到灭鼠行动中,有效保障粮食安全。

图为玉米测产现场。